

въ мірѣ могутъ поспорить, по красотѣ своего мѣстоположенія, съ шотландскою красавицею-столицею. Подъѣзжая къ Эдинбургу со стороны моря (гавани Портоболло), прежде всего бросается въ глаза высокій холмъ (Carlton Hill), на которомъ построена обсерваторія. Этотъ холмъ, виѣтъ съ постройками, совершенно напоминаетъ Акрополисъ Аѳинъ, который также скрывалъ отъ взоровъ аѳинскую столицу. Этимъ обстоятельствомъ объясняется почетный титулъ города Эдинбурга: «Сѣверная Аѳины», данный ему уже давно. Затѣмъ вступивъ на этотъ холмъ, предъ глазами открывается великолѣпная панорама: на-лѣво на высокой горѣ виситъ какъ бы на воздухѣ старая крѣпость и замокъ, въ которомъ совершалась въ продолженіе вѣковъ исторія шотландского народа, а на-право тянется прелестнѣйшая улица въ мірѣ, Princess' Street, на которой находится, съ одной стороны, памятники въ честь Вальтера Скотта, хирурга Симпсона и другихъ, а съ другой самые блестящіе магазины, наполненные всѣми произведеніями современной промышленности и торговли. Разстояніе между памятниками и старымъ замкомъ, непосредственно у подножія котораго начинается старый городъ, и новымъ городомъ съ главною его улицою Princess' Street, занято роскошнымъ садомъ и лужками, которые поднимаются въ верхъ до самыхъ стѣнъ замка.

Трудно себѣ представить, какую великолѣпную картину представляли этотъ садъ, лужки и самый замокъ вечеромъ 18-го (16-го) апрѣля, когда на склонѣ замковой горы въ травѣ горѣли болѣе 2000 разноцвѣтныхъ плошки, изъ которыхъ составлены были вензеля и монограммы. Когда же все это пространство освѣщалось сотнями ракетъ, римскихъ свѣчей и фальшфейеровъ, картина представлялась дѣйствительно очаровательная.

При такой живописной обстановкѣ всякое празднество должно было уже само по себѣ произвести глубокое впечатлѣніе. Но необходимо прибавить, что это впечатлѣніе значительно увеличивалось при такомъ радушіи и гостепріимствѣ, съ которымъ были встрѣчены иностранные гости. Не только университетъ праздновалъ свой юбилей, но видно было, что всѣ жители города душевно радовались этому торжественному чествованію своего университета и охотно приходили ему на помощь для подобающаго приема гостей. Всѣмъ приглашеннымъ гостямъ были предложены даровыя квартиры или у профессора, или у другого обывателя города и, насколько мнѣ известно, всѣ эти гости были въ восторгѣ отъ того широкаго гостепріимства и душевной любезности, съ которыми они были приняты въ семействахъ, бывшихъ имъ